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Al via la V edizione de IL VIAGGIO DELLE IDEE
Al via la prossima settimana la quinta edizione de IL VIAGGIO DELLE IDEE.

L’iniziativa culturale organizzata da Ulisse on line, con il partenariato degli Istituti statali di istruzione secondaria di secondo grado “De Filippis – Galdi”, “Della Corte – Vanvitelli” e Liceo Scientifico “Genoino” di Cava de’ Tirreni, si sviluppa dal prossimo 30 ottobre per tutto il successivo mese di novembre, per poi concludersi il 4 dicembre 2024.

Sono cinque gli appuntamenti di questa edizione che, come di consueto, si terranno con inizio alle ore 10,30 presso uno degli Istituti di Istruzione Superiore di Cava de’ Tirreni.

Il primo appuntamento della quinta edizione si terrà  il prossimo mercoledì 30 ottobre presso l’Auditorium dell’I.I.S “Della Corte – Vanvitelli” con la presentazione del libro Il messaggio di Levi e il Mezzogiorno” (Infiniti Mondi) di Nando Morra, scrittore e storico dirigente del movimento sindacale e della sinistra meridionale.
Il successivo appuntamento si terrà nell’Aula Magna del Liceo Classico “Galdi” il prossimo giovedì 14 novembre con la presentazione del saggio I custodi della bellezza  Prendersi cura dei beni comuni per fare comunità, liberare energie, dare fiducia di Gregorio Arena, Professore universitario di Diritto amministrativo, fondatore di Labsus – Laboratorio per la sussidiarietà.
A seguire mercoledì 20 novembre l’incontro con Antonello Barretta, Direttore Generale della Giunta Regionale della Campania per il Ciclo integrato delle acque e dei rifiuti, presso l’Aula Magna del Liceo Scientifico “Genoino” sul tema Senz’acqua non c’è vita.  

Il quarto incontro in calendario si terrà, sempre presso l’Aula Magna del Liceo Scientifico “Genoino”, il successivo venerdì 29 novembre con Angelo Frattini, Sostituto Procuratore dei Tribunale dei Minorenni di Salerno, sul tema Minori, devianze e disagio familiare.
La quinta edizione si concluderà mercoledì 4 dicembre presso l’Auditorium dell’I.I.S “Della Corte – Vanvitelli” con l’ultimo incontro in calendario che vedrà protagonisti come ospiti Paolo Landi, psicologo e psicoterapeuta supervisore Casa Rifugio per donne vittime di violenza Luna Diamante a Cava de’ Tirreni, e Stefania De Martino, avvocata Case Rifugio per Donne maltrattate in Regione Campania, esperta in Diritto di famiglia e Violenza di genere, sul tema A scuola di opportunità: il ruolo dei giovani nel contrasto alla violenza di genere.
Questa edizione de IL VIAGGIO DELLE IDEE è stata possibile realizzarla grazie al sostegno degli sponsor ECOTIME, La Città della Luna, INCIFLEX, Farmacia Bifolco e Holiday Inn.
Con la preghiera della massima diffusione, si inviano cordiali saluti.
Cava de’Tirreni, 26 ottobre 2024.
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